
 

 

ΓΡΑΠΣΔ΢ ΠΡΟΑΓΩΓΗΚΔ΢ ΔΞΔΣΑ΢ΔΗ΢ 

Α΄ ΣΑΞΖ΢ ΓΔΝΗΚΟΤ ΛΤΚΔΗΟΤ 

 

ΔΞΔΣΑΕΟΜΔΝΟ ΜΑΘΖΜΑ:  ΓΔΩΜΔΤΡΗΑ 

 

ΘΔΜΑ 1 

Α.  Να ραξαθηεξίζεηε θαζεκηά από ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ ωο Σωζηή (Σ) ή Λαλζαζκέλε (Λ), γξάθνληαο ζηελ 

θόιια ζαο, δίπια ζηνλ αξηζκό πνπ αληηζηνηρεί ζε θαζεκηά από απηέο ην γξάκκα Σ αλ ε πξόηαζε είλαη Σωζηή, ή ην 

γξάκκα Λ αλ απηή είλαη Λάζνο. 

 α) Αλ δύν ηξίγωλα έρνπλ ηηο γωλίεο ηνπο ίζεο κία πξνο κία ηόηε είλαη ίζα.  

 β) Αλ ζε έλα ηζνζθειέο ηξίγωλν θαζεκία από ηηο ίζεο γωλίεο ηνπ είλαη ίζε κε 45 
ν
, ηόηε είλαη θαη νξζνγώλην. 

 γ) Αλ δύν παξάιιειεο επζείεο ηέκλνληαη από κία ηξίηε επζεία, ηόηε νη εθηόο θαη επί ηα απηά κέξε γωλίεο είλαη 

παξαπιεξωκαηηθέο.    

 δ) Αλ έλα ηεηξάπιεπξν έρεη κία νξζή γωλία θαη νη δηαγώληνί ηνπ δηρνηνκνύληαη, είλαη νξζνγώλην.  

 ε) Οη εμωηεξηθέο γωλίεο ελόο θπξηνύ ηεηξαπιεύξνπ έρνπλ άζξνηζκα ίζν κε 360
ν
.  

 ζη) Ζ δηάκεζνο ηξαπεδίνπ είλαη ίζε κε ην άζξνηζκα ηωλ βάζεωλ ηνπ.  

 δ) Αλ ζε έλα νξζνγώλην κία δηαγώληνο δηρνηνκεί κία γωλία ηνπ, είλαη ηεηξάγωλν. 

 ε) Αλ ζε έλα ηξίγωλν, κία δηάκεζόο ηνπ είλαη ίζε κε ην κηζό ηεο πιεπξάο ζηελ νπνία αληηζηνηρεί, ηόηε ην 

ηξίγωλν είλαη νξζνγώλην.    

Β. Να αλαθέξεηε ηνλ νξηζκό ηνπ ηζνζθεινύο ηξαπεδίνπ θαη λα απνδείμεηε όηη νη γωλίεο πνπ πξόζθεηληαη ζε κία βάζε 

ηνπ είλαη ίζεο. 

 

ΘΔΜΑ 2 

Γίλεηαη ηζνζθειέο ηξίγωλν ΑΒΓ κε ΑΒ = ΑΓ θαη νΑ̂ 80 .   

Έζηω Κ ζεκείν ηεο δηρνηόκνπ ηεο γωλίαο Α̂,  ηέηνην ώζηε ΚΒ ΚΑ ΚΓ.   

Α.  Να απνδείμεηε όηη ηα ηξίγωλα ΒΚΑ θαη ΓΚΑ είλαη ίζα. 

Β. Να ππνινγίζεηε: 

 α)  ηηο γωλίεο ˆ ˆΑΒΚ θαη ΑΓΚ,  

 β)  ηε γωλία ˆΒΚΓ.  

 

 



 

 

ΘΔΜΑ 3 

Γίλεηαη παξαιιειόγξακκν ΑΒΓΓ κε νΑ̂ 120  θαη ε δηρνηόκνο ηεο γωλίαο Γ πνπ ηέκλεη ηελ ΑΒ ζην κέζν ηεο Δ. 

Α.  Να απνδείμεηε όηη ΑΒ = 2ΑΓ . 

Β.  Αλ ην θάζεην επζύγξακκν ηκήκα πνπ θέξλνπκε από ην ζεκείν Δ ζηελ ΓΓ ηελ ηέκλεη ζην Ζ, ηόηε λα απνδείμεηε όηη 

ΓΔ
2.

ΖΔ
  

Γ.  Αλ Μ είλαη ην κέζν ηεο ΓΓ, ηόηε λα απνδείμεηε όηη ην ηξίγωλν ΜΑΓ είλαη ηζόπιεπξν. 

Γ.  Να απνδείμεηε όηη νˆΓΑΓ 90 .  

                                  

 

ΘΔΜΑ 4 

Γίλεηαη νξζνγώλην ηξίγωλν ΑΒΓ  νΑ̂ 90  θαη ε δηρνηόκνο ηνπ ΒΓ. Από ην Γ θέξνπκε ΓΔ ΒΓ   θαη νλνκάδνπκε Ε ην 

ζεκείν ζην νπνίν ε επζεία ΔΓ ηέκλεη ηελ πξνέθηαζε ηεο ΒΑ. 

Να απνδείμεηε όηη: 

Α.  ην ηξίγωλν ΑΒΔ είλαη ηζνζθειέο, 

Β.  ηα ηξίγωλα ΑΒΓ θαη ΒΔΕ είλαη ίζα, 

Γ.  ε επζεία ΒΓ είλαη κεζνθάζεηε ηωλ ηκεκάηωλ ΑΔ θαη ΕΓ, 

Γ.  ην ηεηξάπιεπξν ΑΔΓΕ είλαη ηζνζθειέο ηξαπέδην. 

 


